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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我国海区的潮汐资源以福建和浙江为最多，潮汐中蕴藏着巨大的能量。潮汐发电是利用淹湾、河口等有利地形，建筑水堤，形成水库，以便
大量蓄积海水，并在坝中或坝旁建造水力发电厂房，通过水轮发电机组进行发电。然而潮汐发电对自然条件的要求比较高，只有潮汐电站建在

合适的地理位置，并且出现大潮、能量集中时，从潮汐中提取能量才有可能。

这段文字主要说明（　　）。

 A． 我国潮汐资源的分布状况

 B． 我国潮汐资源的利用现状

 C． 潮汐发电的必要条件

 D． 潮汐发电需要突破的技术障碍

《正确答案》
C
《答案解析》
文中“然而”引导的后半句为全文的主题句，其中又包含了“只有……才”，说明潮汐发电对自然条件的要求，即整个文段的重点
是论述潮汐发电的必要条件，因此C项正确。

2、习惯了油画技法的观众，会难以理解中国古人为什么能有如此奇妙的想象力。蓝色在油画里多被用于阴影色，在风景中，深蓝色常常和黑
色、绿色配合起来作为暗色使用，浅蓝色才会用于天空或明亮水面上的波纹。但细腻的中国画师显然比油画家更了解自己的材料媒介，会将石

青和花青截然区分对待，花青溶于水，它会和画面的底色融为一体，它才是用来表达阴影感的蓝色，而石青则是有覆盖性的，用了石青就如敷

了一层蓝色的粉，对于讲究空白意境的水墨画来说，这么亮丽的颜色，只好用来表达凸出感了。从画家到收藏家，当然都知道这么深的蓝色顶

在山巅上，既不真，也不像，但它却是这么铿锵有力，艳而不俗，令人过目不忘。

文中最后一句的“它”指的是（ ）。

 A．蓝色的粉

 B．表达阴影感的蓝色

 C．花青的蓝色

 D．石青的蓝色

《正确答案》
D
《答案解析》

本题为代词指代题，“它”位于文段尾句，可结合前文理解代词含义。文段开篇指出中国古人想象力很奇妙，接着介绍中国画
师将“石青”和“花青”区分对待，花青用来表达阴影感，石青则用来表达凸出感，尾句“这么深的蓝色”和“它”均指代用来表达凸
出感的蓝色，也就是石青的蓝色，对应D项。

A项，是对用了“石青”之后的状态的形容，并非代词指代的内容，排除；

B项“表达阴影感的蓝色”和C项“花青的蓝色”，均属于花青的蓝色，而非石青的蓝色，并非代词指代的内容，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《中西绘画中的青绿简史》

3、有研究表明，生物大灭绝在历史上发生过二十几次，大约每2600万年发生一次，似乎具有______。对于物种大灭绝的发生是否真的如此频
繁和有规律，还有争议。但即便是最______的估计，也认为至少有5次物种大灭绝是非常明显的。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 必然性　乐观

 B． 规律性　简单

 C． 突发性　粗略

 D． 周期性　保守
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《正确答案》
D

《答案解析》
第一空，所填入词语与“大约每2600万年发生一次”构成解释关系，“每”在此表示同一动作有规律地反复出现，即只能选“规律
性”或“周期性”。第二空，与“简单”相比，“保守”侧重于指一种底线或最低的限度，与后面的“至少”对应更恰当。因此D项正
确。

4、“口感好”“有营养”“无污染”……随着这些理念的______，有机产品迅速增长。然而，一些问题也开始______：有的生产或销售企业有机产品
认证标志使用不规范；有的企业甚至以普通产品______有机产品。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 推行　突现　替换

 B． 推进　凸现　代替

 C． 推动　突显　冒充

 D． 推广　凸显　假冒

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，“推动”“推进”“推行”均修饰具体事务，与“理念”搭配不当。“推广”指扩大应用或施行范围，与“理念”搭配得当。第二
空，“突显”指突出地显示，“突现”指突然出现，“凸现”指突出的显现，而“凸显”指清楚的显露，更适合引出后文的具体阐述。
因此答案选D。

5、看待好事、喜事，中国文化有一种“一则以喜、一则以惧”的辩证态度。“喜”是欣慰、“惧”是敬畏。面对“世遗后时代”，我们同样要保有一种
对遗产的敬畏感和对遗产保护的      感。可以看到，近些年来一些国家和地区出现了过度开发世界遗产项目的现象，有的地方把世界遗产视为摇
钱树，进行      式地开发，以致一些项目“申遗”成功之时，就成了遗产遭殃之日。

 A．责任 地无遗利

 B．忧患 杀鸡取卵

 C．认同 竭泽而渔

 D．紧迫 物尽其用

《正确答案》
B
《答案解析》

本题可从第二空入手，由“过度开发世界遗产项目”“一些项目申遗成功之时，就成了遗产遭殃之日”可知，横线处所填成语强调
有些地方只为了眼前利益而不顾遗产的未来。A项“地无遗利”形容地上的自然资源充分得到利用，与文段感情色彩不符，排
除；B项“杀鸡取卵”比喻贪图眼前的好处而不顾长远利益，符合文意，保留；C项“竭泽而渔”指只图眼前利益，不作长远打
算，符合文意，保留；D项“物尽其用”指充分利用资源，含褒义，与文段感情色彩不符，排除。

第一空，B项“忧患”强调了对遗产保护的担忧，C项“认同”只是强调对遗产保护的认可、同意，由文中“有些项目申遗成功就遭
殃”可知，只对遗产保护认同是不够的，还应该保持忧患意识，B项当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《申遗成功不是句号：直面现实 促进世界遗产融入日常生活》

6、下列各句中，没有语病的一句是（　　）。
 A． 随着第三尊佛像逃过塔利班劫难而现身峡谷的消息传开，让人不由联想到阿富汗昨日的灾难和今日的不幸

 B． 当宾客们来到这个秀丽的小花园后，才看到姚明婚礼的主会场竟设在花园湖心的小岛上举行，大家对婚庆公司
的这个巧妙安排啧啧称奇

 C． 中国外交部发言人在记者招待会上表示，达赖集团加紧从事分裂祖国、破坏西藏稳定的活动的图谋过去没有得
逞，今后也不会得逞

 D． 《中国人最易读错的字》一书选取近200个中国人最易读错的字为对象，除了作出语音的正误判断外，还对读
错的原因进行了分析，具有较高的学术价值

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，缺少主语，将“随着”和“传开”。B项错误，句式杂糅，提取主干是“主会场竟设在……举行”，应该为“才看到姚明婚礼
的主会场竟设在花园湖心，婚礼将在小岛上举行。D项错误，歧义，“200个”修饰的中心语既可以是“中国人”也可以是“最易读
错的字”，应该为“取中国人最易读错的近200个字为对象”。
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7、许多人都以为家庭暴力的施暴方一定是男性，实际上，双方都可能是施暴者，英国的家庭女性暴力就占40%，而女性对男性暴力往往被忽
视。另外，有些人的语言暴力和身体暴力是一样的，有时甚至比身体暴力产生的伤害更大。还有某些执法者的执法行为看起来是合法的，但是

带来的后果要比一般性斥骂的暴力后果更严重，例如“拉着妓女游街”等暴力执法。
对本段文字概括最准确的一项是（　　）。

 A． 多数人对暴力问题的认识有偏差

 B． 家庭暴力并非传统上认为的男性对女性的暴力

 C． 言语暴力是比身体暴力伤害更大的家庭暴力

 D． 暴力的伤害性并不能依照其实施的方式而确定

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，文段所讨论的核心问题是“暴力”问题。通过“实际上”“另外”“还有”等词可以确定本题意在强调多数人对暴力问题的
认识有偏差。BC两项，所说的是“家庭暴力”的问题，仅是文段的一个方面。D项，仅谈及了暴力的伤害性，只是概括了“另
外”之后的内容，忽略了第一句话的内容。

8、据估算，目前我国农村生活垃圾每年产生量已在1.5亿吨左右，其中有一半以上未作任何处理。乡村的土壤、河湖正面临着污染危机，污水
污染土地，土地污染粮食······形成恶性循环，久而久之，形成不小隐患，如果不加以遏止，将对整个生态环境造成无法挽回的损
失。                    。

填入划横线部分最恰当的一句是：

 A．因此，改进垃圾处理技术刻不容缓

 B．因此，农村生活垃圾污染危害最大

 C．因此，破解“垃圾围村”的困境，势在必行

 D．由此可见，农村生活垃圾污染问题极其严重

《正确答案》
C
《答案解析》

横线出现在文段尾句，且观察选项发现均由结论词“因此”或“由此可见”引导，故横线处所填内容是对前文的概括总结。文段开
篇指出我国目前农村生活垃圾产生量庞大，并且多数垃圾未进行处理。紧接着阐述这些垃圾对乡村环境造成的危害，尾句通
过反面论证，表明要及时遏止此种情况。故尾句重在阐述要及时遏止农村垃圾破坏环境的现象，对应C项。

A项，偏离文段核心话题“农村”，排除；

B、D两项，均仅表明农村生活垃圾污染环境的问题，而后文已经通过反面论证指出要及时遏止，故尾句应为对策表述，问题
表述与前文衔接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《群策群力拒绝“垃圾围村”》

9、调性是判断古典音乐类型的基础。贝多芬在前人调性的规则下创建了一个风格系统，形成了新的范例。这些范例成为后世学习并归纳传承的
经典。音乐由此可以承载哲学的思考，延伸至更辽远的天地。他探索音乐的过程是对音乐元素本质的发现。以他为原点，至勃拉姆斯、19世纪
的瓦格纳、20世纪的勋伯格，最终迎来调性的彻底瓦解——序列十二音的诞生，音乐中时间的结构由此被打破。这是音乐发展史上的重大转
折，而贝多芬就是一位建立起创新路径的标志性作曲家。

下列说法与原文不符的是：

 A．贝多芬创建的音乐风格系统成为后世学习的典范

 B．贝多芬形成的音乐新范例使音乐承载了哲学思考

 C．贝多芬开创的序列十二音打破了音乐的时间结构

 D．序列十二音的形成使传统音乐发生了重大的转折

《正确答案》
C

重庆酉阳县属国有企业招聘笔试题库2024 3

编码：9y%5$lucwm6&4prg 重庆酉阳县属国有企业招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/33711215300

4006044

https://d.book118.com/337112153004006044
https://d.book118.com/337112153004006044

